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У збірнику розміщено статті та тези доповідей учасників 

конференції, в яких висвітлено сучасні тенденції розвитку вищої освіти 

та академічного партнерства, охарактеризовано особливості інтеграції 

української університетської науки й освіти в світовий та європейський 

освітній простір, організацію освітнього процесу в закладах освіти 

України в умовах воєнного стану. Науковцями порушено проблему 
комунікації та медіаосвіти в умовах військової агресії, а також 

використання штучного інтелекту з урахуванням сучасних 

вимог цифровізації, виокремлено пріоритетні напрями реформування 

системи медичної освіти в умовах воєнного стану. 
Для наукових, науково-педагогічних працівників, викладачів, 

здобувачів освіти, співробітників  науково-дослідних інституцій. 
Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність 

за підбір, точність поданих фактів, цитат, економічно-
статистичних даних, географічних назв, власних імен та інших 

відомостей. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ СТОМАТОЛОГІЧНИХ 

ФАКУЛЬТЕТІВ 
Виклики останніх років, що постали перед світовими 

освітніми організаціями, які займаються підготовкою медичних 

кадрів, змусили педагогів Європи та світу по новому поглянути 

на підходи до дистанційних методів навчання студентів. На 

ринку з’явилися численні програми спрямовані на досягнення 

максимальної імітації клініки, без якої не можна уявити якісну 

підготовку спеціалістів медичних спеціальностей, в тому числі й 

стоматологів. Проте достовірних даних щодо ефективності 

багатьох методів ще немає.  
Дослідження Kamran та колег вивчає використання 

змішаного навчання в стоматологічній освіті та дає уявлення про 

сприйняття та досвід студентів і викладачів до та після пандемії 

COVID-19. Було опитано учасників з різних закладів у різних 

регіонах світу. Результати свідчать про те, що онлайн-навчання 

було позитивно сприйнято для дидактичного викладання, але не 

для клінічних і практичних навичок. Основними перевагами 

онлайн-навчання було уникнення необхідності подорожувати та 

економія коштів, але підключення до Інтернету було значною 

перешкодою. Повідомлялося про значні перебої в оцінюванні, 

особливо під час клінічних і практичних іспитів, а віртуальне 

оцінювання не розглядалося як підходяща заміна очного 

оцінювання. Дослідження підкреслює необхідність адаптації 

практик викладання до навчальних потреб студентів і 

рекомендує подальші дослідження із залученням більшої та 

репрезентативної вибірки стоматологічних закладів [1]. 
Li та співавт. обговорюють виклики, з якими стикається 

стоматологічна освіта в епоху після COVID-19, включаючи 

обмеження клінічної підготовки та негативний вплив на 

спеціалізовані знання, навички та психологічне здоров'я 

студентів. У статті пропонується, щоб освітяни-стоматологи 
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розглянули можливість реформування традиційної 

стоматологічної освіти та використання переваг 

телестоматології, невідкладної стоматологічної допомоги та 

дистанційної освіти. Стаття рекомендує стоматологічним 

школам проводити тренінги з використання систем онлайн-
навчання, інтерактивних лекцій і телестоматології для 

підготовки студентів до майбутньої роботи. Для покращення 

дистанційної освіти пропонується використовувати тривимірне 

моделювання, анімацію та симулятори на основі AR/VR для 

покращення візуального, слухового та кінестетичного навчання 

[2]. 
Було проведено систематичний огляд для визначення 

позитивного впливу віртуальних технологій на результати 

стоматологічної освіти та вивчення ставлення студентів-
стоматологів та викладачів до цих технологій. Огляд показав, що 

віртуальні технології, включаючи віртуальну реальність, 

доповнену реальність, тактильні відчуття та симуляцію, 

позитивно впливають на результати стоматологічної освіти та 

позитивно сприймаються учасниками. З 73 розглянутих 

публікацій 52 дослідження показали значне поліпшення 

результатів навчання. Однак для підтвердження цих висновків 

необхідні подальші дослідження з більшими вибірками та 

довгострокові клінічні випробування [3]. 
Проведено дослідження, яке вивчало ефективність формату 

віртуального перевернутого навчання порівняно з віртуальним 

традиційним методом навчання в стоматологічній освіті. Загалом 

32 учасники були випадковим чином розподілені до контрольної 

групи (віртуальне традиційне навчання) або до основної групи 

(віртуальне перевернуте навчання). Успішність навчання та 

вподобання вимірювали за допомогою різниці середніх балів до 

та після тестування та валідованого опитування. Результати не 

показали суттєвої різниці в результатах навчання між двома 

групами, але студенти надавали перевагу віртуальному 

перевернутому формату навчання. Дослідження показує, що 

навчальні програми онлайн повинні бути ретельно розроблені з 

використанням ефективних стратегій навчання, щоб сприяти 
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розвитку навичок самостійного навчання та активному навчанню 

в онлайн середовищі [4]. 
Дослідження Costa мало на меті оцінити використання та 

досвід використання цифрових інструментів комунікації серед 

викладачів та студентів стоматології під час пандемії COVID-19. 
Майже 1 000 учасників з різних країн відповіли на запитання 

анкети щодо їхньої мотивації, практики використання цифрових 

технологій та комунікаційних технологій. Результати показали, 

що мотивація, стрес і тривожність по-різному вплинули на різні 

групи. Європейські професори більше використовували 

синхронні відеоконференції, тоді як бразильські професори 

більше користувалися додатками для обміну текстовими 

повідомленнями. Латиноамериканські викладачі 

використовували більше опитувань для оцінювання. Бразильські 

викладачі зазначили, що вони будуть використовувати "онлайн-
зустрічі" та "сервіси адміністрування опитувань", коли 

повернуться до очних занять, в той час як європейські викладачі 

та студенти будуть використовувати "електронну пошту". У 

дослідженні зроблено висновок, що було докладено зусиль для 

адаптації викладання стоматології до дистанційного навчання, 

але використані технології, відчуття та досвід викладачів і 

студентів відрізняються [5]. 
Систематичний огляд мав на меті дослідити використання 

цифрових технологій у стоматологічній освіті та їхній вплив на 

підвищення якості освіти. В огляді було виявлено 82 

дослідження, які були розподілені за п'ятьма напрямками 

цифрової стоматологічної освіти: передача знань через Інтернет 

та електронне навчання, цифрове картування поверхонь, 

моторика на стоматологічних симуляторах, цифрова 

рентгенографія, а також дослідження, пов'язані з проникненням і 

сприйняттям цифрової освіти. У дослідженні зроблено висновок, 

що цифровізація має потенціал революціонізувати 

стоматологічну освіту та підготувати майбутніх стоматологів до 

їхньої щоденної практики, а технології доповненої і віртуальної 

реальності, ймовірно, відіграватимуть домінуючу роль у 

майбутньому стоматологічної освіти [6]. 
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З іншої сторони підійшли до проблеми Iosif та колеги. Вони 

мали на меті оцінити вплив пандемії COVID-19 на емоційні та 

освітні аспекти стоматологічної освіти з точки зору викладачів 

румунського університету. Для збору даних від учасників 

дослідження було використано перехресне опитування. 

Результати показали, що понад третина учасників повідомили 

про значний емоційний вплив, причому найбільше постраждали 

викладачі п'ятого курсу. Однак, лише невеликий відсоток 

учасників зазнав впливу на ефективність викладання, більшість з 

них повідомили про відсутність впливу на якість сну та низький 

рівень тривожності. Деякі респонденти повідомили про труднощі 

з переходом в онлайн, причому вчителі-чоловіки стикалися з 

меншими проблемами. Більше половини учасників вважають, що 

цифрова та/або віртуальна освіта має негативний вплив на 

освітню систему, причому найбільш скептично налаштовані 

вчителі п'ятого та шостого років навчання. Вік, стать і рік 

викладання виявилися важливими факторами, які 

диференціювали ступінь емоційних та освітніх порушень [7]. 
В умовах війни, використання сучасних технологій 

випробуваних в Європейських та світових освітніх установах під 

час пандемії COVID-19 та досвід отриманий освітянами з усього 

світу, може бути використаний у процесі підготовки 

висококваліфікованих лікарів-стоматологів у закладах  вищої 

освіти України. 
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АНАЛІЗ СТАНУ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ПРИХІЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я В УКРАЇНІ 
Поняття: «психічне здоров’я» включає в себе стан 

благополуччя, при якому кожна людина може реалізувати свій 

власний потенціал, впоратися із життєвими стресами, 

продуктивно та плідно працювати, а також робити внесок у 

життя своєї спільноти. Ця дифініція є визначенням Всесвітньої 

організації охорони здоров’я (ВООЗ). 
За статистичними показниками, в Україні перебували на 

обліку у зв’язку з розладами психіки та поведінки у 2017 році 1 
млн 673 тис. 328 жителів. З них  - 694928 становлять розлади, що 
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